

6种水果 吃大胸部吃细腰

胸部可以“吃”大吗？腰腹可以“吃”小吗？可以！这些让人垂涎的水果可以促进乳腺分泌，让你轻松“挺拔”，而超低的卡路里，让你一饱口福的同时，不用为“小肚腩”发愁，另外，丰富的维生素、纤维素，是你排毒养颜的好帮手！

1.木瓜



木瓜具有美白、丰胸等美容功效。用鲜木瓜炖汤或者是加蜂蜜蒸木瓜，可是丰胸的上品！木瓜内含木瓜酵素，这些木瓜酵素不仅可分解蛋白质、糖类，更可通过分解脂肪去除赘肉。

2.奇异果



奇异果甜美多汁，又含有丰富的维生素C、果胶、果酸等，成为最受欢迎的美容和塑身水果。带点酸甜好滋味的奇异果，能防止便秘、帮助消化和美化肌肤。

3.香蕉



香蕉润肠通便的功效是大家耳熟能详的了，坚持每天吃一两根香蕉，有助于排出体内毒素，收缩腰腹，焕发由内而外的健康美丽。而一根香蕉（净重100克左右）的卡路里，只有87卡而已，与一餐白饭（150克220卡）比起来，大约只有一半的低卡路里，既排毒又瘦身。

4.苹果

苹果是我们再熟悉不过的水果了，它含有丰富的果胶，可以帮助肠胃蠕动和排除体内毒素，最棒的是还可以降低热量吸收，再加上苹果的钾含量很多，可以防止腿部水肿。另外，如果有每天吃苹果的饮食习惯的话，可以使肌肤红润有光泽。

5.西柚



西柚的热量十分低，根据美国一项研究表明，如果正常三餐都能吃上半个西柚，保健效果会非常好。当然如果觉得一下子吃半个西柚实在不行的话，那喝西柚汁的效果也是相当令人满意的。

6.番茄

番茄含丰富的果胶等食物纤维，让人有饱腹感，有助消除便秘及促进新陈代谢，对瘦身相当有帮助，还能补充人体缺乏的维他命和矿物质。（39 健康网）

初秋 专家告诉你怎么吃

□记者 杨寒冰 见习记者 胡烨晔



夏秋换季，是人体机能最为敏感的时期。这个时期，人们容易感到疲倦、乏力，甚至出现情绪上的焦躁不安，这个时期，也是感冒等病症的高发期。还有积了一个夏天的“火气”，也很容易在这个时候迸发出来，扁桃体发炎、腹泻等病症也极易侵袭人体。

等到生病再吃药打针，未免太难受。所以，不妨从现在开始，通过饮食上的调节，把自己的身体调理到最好的状态。身体状态好，不仅人精神，而且对皮肤也很不错哦。

市中心医院营养科主任王朝霞认为，夏秋之交的饮食，应该注意营养平衡，多补充水分和维生素等。

每天吃足四类食物

营养再丰富的食物，都不能面面俱到。如果不注意食物搭配，很可能导致营养不平衡，影响到营养素的消化和吸收。因此，想要饮食平衡，必须做到饮食多样化，每天每餐吃足四大类食物：谷薯类、肉蛋奶豆类、蔬菜水果类、油脂坚果类。

一场秋雨一场寒，随着气温逐渐下降，人体的抵抗力要有相应的提高，可以吃些富含维生素A、C以及铁、锌的食物。维生素A能增加呼吸道黏膜、消化道黏膜的强壮性，提高机体抵抗力，促进消化吸收，起到预防疾病的作用；而维生素C在增强机体抵抗力方面同样有十分强大的功能。

王朝霞推荐了几种富含维生素和矿物质的食物，维生素A含量丰富的食物有动物的肝脏、蛋、奶、鱼肝油；富含维生素C的食物主要是新鲜的蔬菜水果。红尖辣椒、柿椒、菜花、番茄、鲜枣、猕猴桃、柑橘等食物中，维生素C的含量特别丰富。

富含胡萝卜素的食物是深绿色、红色、黄色的蔬菜水果，如胡萝卜、番茄、菠菜、南瓜等。其中，胡萝卜一天吃2两多，就能满足机体对胡萝卜素的需要了。

含铁丰富的食物包括动物血、动物肝脏、瘦肉、木耳、大枣等；含锌丰富的食物主要是粗粮、瘦肉和海产品。

食物选择 烹调讲求“润”

秋天的季节特点是“秋燥”，所以在夏秋换季的饮食中，要注意多吃些富含水分、能起到润燥作用的食物。这些食物有梨、百合、甘蔗、无花果、银杏、花生、杏仁、木耳、紫菜等。

需要注意的是，虽然秋老虎并未走远，天气仍然较热，但千万不要吃过多的生冷瓜果，否则容易引起胃肠不适。

除了精选合适的食物外，在

食品的烹调上，也有一些小窍门。比如，要用那些多汁水、温度不过高的烹调方法，像蒸、煮、炖、汆、汆等，尽量少用油炸、煎、烧烤等烹调方法。

此外，入秋之后，要特别注意水分的补充，每天喝上6~8杯水，能起到排毒润肺的作用。

秋季营养食谱推荐

想要过一个滋润的秋天，要学会吃，不仅要吃的好，更要吃的精。一日三餐变着花样来吃，既不会感到乏味，又能均衡营养，何乐而不为呢？

有时间的话，可以煲上香香糯糯的小米红豆粥、大米山药粥、牛奶麦片粥、芹菜粥、青菜瘦肉粥、南瓜粥、丝瓜粥、山药薏米粥、银耳莲子粥。

主食则可以吃些容易消化的面包、花卷、软馒头、鸡蛋野菜摊饼等。

在菜肴的制作上，可以选择银杏南瓜、百合西芹、清炒西兰花、菜花肉片、丝瓜鸡蛋、拌三丝（胡萝卜、柿椒、粉丝）、番茄鸡蛋等。

想要润燥，喝汤也是一个好方法，老鸭汤、菌汤、鸡汤、紫菜汤等既营养又美味。

除了一日三餐，水果也必不可少。根据肠胃的状况，适量吃些梨、甘蔗、猕猴桃、鲜枣、无花果、柑橘、葡萄等，补充水分和维生素。

吃好了，别忘了多运动。因为饮食与运动相结合，才是保持健康的秘诀。

蓝莓营养丰富

联合国粮农组织将蓝莓列为“人类五大健康食品之一”。美国《时代》周刊也称，“蓝莓可能比其他任何一种水果或蔬菜含有的抗氧化物都要多”。

蓝莓果实含有丰富的营养成分，属高氨基酸、高锌、高钙、高铁、高铜、高维生素的营养保健果品。它不仅具有良好的营养

保健作用，还具有防止脑神经老化、强心、抗癌、软化血管、增强人的肌体免疫等功能，其营养价值远高于苹果、葡萄、橘子等水果，堪称“世界水果之王”。不过因为蓝莓比较高昂的价格，目前它远未像苹果、橙子般受欢迎，其实有五类人群最宜食用蓝莓。

爱美女性的时尚之选。蓝莓

五类人群宜食

中含有大量的花青素，花青素可防止皮肤皱纹的提早生成，是目前自然界最有效的抗氧化物质。长期食用花青素，可由内而外地预防皱纹，并且可使皮肤光滑，富有弹性。

儿童及电脑族的护眼之星。蓝莓果实中的花青素对眼睛有良好的保健作用，能促进视网膜上视红素的再合成，减轻眼部疲

劳及提高夜间视力，是很多药物无法比拟的。

上班族和老年人的健康之选。蓝莓中的花青素可以抗癌并减少心脏疾病的发生，防止脑神经老化、增强人的肌体免疫力。蓝莓还含有相当多的钾，钾能帮助维持体内的液体平衡、正常的血压及心脏功能。（健康网）

我的营养餐

“三无一不”的贵妃鸡

□记者 刘淑芬 文/图



最近，漂亮MM王艳迷上了做营养餐。现代人都很讲究养生，讲究吃的营养、吃的健康，王艳也不例外。

听王艳说过很多次，她做的贵妃鸡不用油、不用水、不用盐，营养价值不流失，这怎么做啊？做出来的菜好吃吗？抱着怀疑的态度，记者前去探访。

记者到达时，王艳已将原料准备停当：西红柿（4个）、土豆（1个）、洋葱（半个）、胡萝卜（1根）、鸡翅（2个）、香菇（3个）、冬瓜（半斤）和青椒少许。只见她先将切好的西红柿、土豆、鸡翅和胡萝卜放入高压锅内铺底；再将切好的香菇、冬瓜依次均匀放入锅内；洋葱和青椒均匀放在最上

面；倒入适量的李锦记生抽、老抽便盖上锅盖。

然后，她拉我到沙发上聊起天来。我纳闷，竟然有这样做菜的？不知不觉半个小时过去了，王艳把锅盖一掀，一股香气扑鼻而来。定睛一看，菜色煞是鲜艳，红、绿、黄、黑、白相配，赏心悦目，令人食欲大振垂涎欲滴。尝一口既嫩又鲜，的确是有少有的佳肴。

王艳说，这个菜不放水、不放油，保持了原汁原味，鸡肉细嫩。虽然没有放水，但锅中汤汁不少且非常香，这是西红柿和冬瓜渗出的汤汁；虽然各种菜混在一起，但不串味儿，土豆是土豆的味，胡萝卜是胡萝卜的味，肉嫩菜不烂。鸡翅还可以用鸭、牛

肉代替，味道一样美。吃完菜后，我们又在浓香的汤汁中下了几片拉面，别提有多好吃了。

市妇女儿童医疗保健中心营养师陈丽丽对王艳的菜作了如下评点：

西红柿含有丰富的胡萝卜素、维生素C和B族维生素，烧汤佐餐，可增进食欲，食欲不佳或发热时进食最为合适，而且对前列腺肥大、原发性高血压、冠心病、高血脂症都有防治的功能；土豆含有抗消化淀粉，有类似食物纤维的作用，多食不会致肥胖；洋葱对于治疗糖尿病有